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Leitlinie Energie- und Umweltmanagement 

Als dienstleistungsorientiertes Beratungsunternehmen mit dezentralen Strukturen und geringem Materialein-
satz haben wir nicht den gleichen Einfluss auf unsere Umwelt, wie dieser von großen produzierenden Unter-
nehmen ausgeht, dennoch wollen auch wir unserer Verantwortung gegenüber unserer Umwelt gerecht wer-
den.  
Das Energie- und Umweltmanagementsystem findet Anwendung für alle Beschäftigten und Betriebsbereiche 
aller DSPN-Unternehmensstandorte. DSPN berücksichtigt die Erfordernisse und Erwartungen von Kunden, 
Beschäftigten und anderen interessierten Parteien. 
Nachhaltiges Wirtschaften, der Schutz unserer Umwelt und die fortlaufende Verbesserung der Leistung durch 
Zusammenarbeit aller im Energie- und Umweltmanagement aktiven und verantwortlichen Akteure bilden den 
wesentlichen Handlungsspielrahmen für unsere Zielsetzung im Energie- und Umweltmanagement.  
Wir orientieren uns an den Qualitätsvorgaben und Werten der DIN EN ISO 14001 und der DIN EN ISO 50001 
sowie in Ergänzung am Leitfaden zur gesellschaftlichen Verantwortung (DIN EN ISO 26000). Die Einhaltung von 
bindenden Verpflichtungen, gesetzlichen Vorschriften und behördlichen Auflagen gilt generell als Mindeststan-
dard. 

Ökonomische, ökologische und soziale Aspekte  

Bei der Umsetzung unserer Prozesse und Leistungsangebote achten wir auf den Ausgleich ökonomischer, öko-
logischer und sozialer Aspekte. In unseren Leistungs- und Unterstützungsprozessen verfolgen wir energieeffizi-
ente, umweltgerechte und den Bedürfnissen der Gesellschaft, unserer Kunden, unserer Beschäftigten und 
weiteren interessierten Parteien gerecht werdende. Dabei richten wir uns stets nach dem Stand des Wissens 
und der Technik. 
Die Betrachtung der Nachhaltigkeit umfasst alle genannten Systeme und unterstreicht damit unsere Ziele zur 
Reduzierung von Umweltbelastungen und Verbesserung unserer Umweltleistung. 

Überprüfung der Wirksamkeit und kontinuierliche Verbesserung 

Wir verpflichten uns, die benötigten Ressourcen bereitzustellen, um unsere Nachhaltigkeitsziele erreichen zu 
können. Wir streben eine stetige Verbesserung unserer Umweltleistung und der Weiterentwicklung unserer 
Managementsysteme an. Wichtige Bestandteile hierfür sind Energie- und Umweltkennzahlen, unsere Aus- und 
Weiterbildungsangebote zur Sensibilisierung unserer Beschäftigten, sowie das betriebliche Vorschlagswesen. 
Unser Energie- und Umweltmanagement wird in jährlichen internen Audits überprüft. Verbesserungspotentiale 
werden ermittelt und zweckmäßige Maßnahmen eingeleitet. 
 

Coesfeld, den 29.01.2024 

 

____________________ ____________________ ____________________ 
Sebastian Daldrup (CFO)  Antonia Suárez (CEO)  Sascha Pöppelmann (COO) 
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Mitgeltende dokumentierte Informationen: 

• Unternehmensleitbild (ÜG-DSPN-B01-02) 

• Leitlinie Qualitätsmanagement (ÜG-DSPN-B01-03) 

• Leitlinie Datenschutzmanagement (ÜG-DSPN-B02-01) 

• Leitlinie SGA-Management (Sicherheit und Gesundheit bei der Arbeit) (ÜG-DSPN-B03-01) 
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